"人工智能"教育进校园

经开区"北斗+人工智能公益行"活动启动

本报讯 近日,经开区"北斗+人工智能公益行"活动启动暨捐赠仪式在经开区实验小学举行。经开区教文体局党委副书记、副局长戴红燕,中国少年儿童文化艺术基金会"新梦想成长基金"主任娄永战,青少年人工智能技术水平测试郑州工作站副主任肖玉兴,区教文体局机关相关科室、区实验小学、行知小学、六一小学等学校负

责人参加了此次活动。

活动中,娄永战、肖玉兴分别向经开区 实验小学、行知小学、六一小学捐赠了首批 人工智能教学套装和教材,并为3所学校 进行了授牌。

娄永战表示,人才的培养是一个循序 渐进的过程,在义务教育阶段引入青少年人 工智能项目,让学生尽早接触科技,并通过 这种项目式的学习和测评方式,寓教于乐, 使学生形成以解决问题为导向的思维习惯, 培养学生创造能力,促进少年儿童科技教育 发展,推动科教公益与普惠事业提升。

仪式现场,戴红燕感谢中国少年儿童 文化艺术基金会及青少年人工智能技术水 平测试郑州工作站对经开区教育的大力支 持。她谈到,此次活动的举行,将进一步助 推经开区学校人工智能教育的深入开展。下一步,经开区教文体局将加大人工智能教育方面的投入力度,拓宽课程渠道,依托重点学校,加强创客骨干教师队伍培养,开展丰富多彩的人工智能课程,形成经开区人工智能教育体系,为创造性人才的培养提供有力保障。

记者 王赛华 通讯员 宋保华 赵丽

经开区教文体局召开全体机关干部大会

推进教育文化体育事业高质量发展

本报讯 1月25日,经开区教文体局召 开全体机关干部大会。区教文体局党委 班子成员、局机关全体人员参加会议。

会上,区教文体局党委书记、局长 关希哲宣布了局党委班子成员组成及分 工,区教文体局党委副书记、副局长戴红 燕宣布了机关内设科室负责人选任及科 室成员分配情况。区教文体局党委委员 依次进行了表态发言。

关希哲在总结讲话时谈到,区教文体局按照上级关于机构改革的相关要求,采取竞争上岗的方式,公开公平公正地双选出科室负责人,对各科室人员进行了优化组合调整。他表示,改革永远是进行时,双选永不止步。全体人员要讲学习、重实效,讲纪律、守规矩,讲奉献、顾大局,时刻

面对和接受岗位职责的挑战,面对教文体事业高质量发展的挑战,以目标为导向,坚持不懈地学习,努力提升能力素质,向着"全市教育教学质量一流,郑州市教育强区"的新三年目标努力迈进,提升全区教育文化体育事业的品质,进一步增强辖区群众的幸福感、获得感。

记者 王赛华

经开区开设"行之路"劳动教育课程

让学生走出课本,走进生活

本报讯 近日,经开区教文体局 2021年第一期劳动教育教研论坛举 办。全体教研员及中小学业务副校 长、主任、劳动教育专兼职教师代表 参加了本次论坛。

区教文体局相关负责人介绍,区 教文体局积极落实国家关于劳动教 育的部署,认真谋划新时代劳动教 育。当前各校认真研读国家文件,提 前谋划,结合校情,制定方案,使学 校、家庭、社会三位一体,拓宽劳动途 径,协同开展劳动教育。学校抓住寒 假这一劳动教育的契机,设计丰富多 彩的劳动活动,让学生在劳作中明白 "劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟 大、劳动最美丽"的道理。

论坛上,在劳动教育方面初见成效的瑞锦小学、锦程小学、任楼小学分别进行了经验分享。瑞锦小学积极构建和完善劳动教育新模式,建立"校园—家园—国园"三位一体的真实劳动体验活动,全面提升学生劳动素养。

"'行'代表着追寻、探索、体验、经 历,'路'代表着路径、情景、方式、方 法。经开区'行之路'劳动教育课程,走 出课本,从生活情境中发现问题,通过 探究、体验、经历,帮助学生淬炼劳动关 键能力、形成劳动价值体认、养成劳动 必备品格。'行之路'也代表着追寻劳动 教育核心素养,孕育经开教育品质课程 之路。"区教文体局相关负责人表示。

在郑州市教育局教学研究室劳动教育课程研究中心的统筹规划下,经 开区教文体局将进一步创新劳动教育的新举措,以劳树德、以劳增智、以劳强体、以劳育美,为学生的终身发展奠定坚实基础。

记者 柴琳琳

■相关新闻

泰和小学举行主题期末游园活动

劳动中学习, 收获快乐、收获成长



本报讯 1月25日,经开区泰和小学举行"劳动趣体验,成长无极限"主题期末游园活动,将劳动素养纳入学生综合素质评价体系

活动分为"家庭劳动实践"和"校园实力闯关"两个部分。学校设计家庭劳动评价清单引导学生学习、掌握整理书包、收拾家务、垃圾分类等劳动能力,用照片、视频等形式记录劳动成果,由家长和学生进行评价,将劳动教育深入家庭,促进学生形成良好的劳动习惯和积极的劳动态度。

活动通过"小劳动 大智慧""小劳动

大比拼""小劳动 大快乐""小劳动 大成 长"四个环节,创设具体生动的劳动情境, 将学校教育融入其中,促进学生习惯养 成。物品分类整理、动手制作、卫生清洁、 讲述劳动收获、智力农场……孩子们在闯 关中收获快乐、收获成长,锻炼了勤奋学 习、自觉劳动、勇于创造的能力。

游园活动以劳动为切入点,促进学生 德智体美劳全面发展,使学生在劳动中增 长才干、磨炼意志;在劳动中锻炼身体、强 健体魄;在劳动中发展智力、促进思维;在 劳动中享受乐趣,感受生活的美。

记者 王赛华 文/图

经开区艺术小学 举行美育展演活动

让美育教育 惠及每位学生



本报讯 1月26日上午,经开区 艺术小学举行"展艺之风,亮雅之彩"美育展演活动。此次展演活动 是一年级全体学生及学校社团学习成果的现场展示,书画、舞蹈、歌唱、器乐、相声、英语情景剧、民族舞、篮球操等齐亮相,孩子们各显身手,展现青春风采。

欢声笑语中更少不了各班级和 教师们的风采。舞蹈《爱我中华》和 诗朗诵《我骄傲我是中国人》表达了 对祖国母亲的热爱,将全场的气氛 推向了高潮。

经开区教文体局党委副书记、副局长戴红燕表示:"美育丰盈生命,艺术助力成长。希望孩子们在艺术小学'艺教育、雅文化'的办学理念下,树立勇于担当、爱国爱校、锐意进取的优秀品质;希望艺术小学的全体教师,继续保持敬业奉献的精神,忠诚党的教育事业,为实现经开的品质教育、郑州的美好教育做出自己的贡献。"

经开区艺术小学校长秦雅慧说:"此次美育展演践行以学生成长为本的理念,为学生的素质教育、全面发展搭建了一个展示的平台,学校将美育教育作为学生全面发展的切入点,形成一整套的艺美课程体系,以美育人,以美化人,以美培元,努力让美育教育惠及每一位学生。"记者 王赛华 通讯员 韩珊珊 文/图

